

解码“农、地、人”融合共富新模式

濮院全域土地整治工程入选省优秀案例

■记者 吕兆元

通讯员 何文娟 吴心园 戎宁

本报讯 《浙江省2024年度土地综合整治优秀案例》(第一批)日前公布,桐乡市濮院镇运河全域土地综合整治与生态修复工程成功入选。这项历时数年打造、总投资5.8亿元的工程,成功将3.12万亩土地转化为推动城乡融合、产业升级与民生改善的活力平台,为全省乃至全国的土地高效利用与乡村振兴提供了“濮院样板”。

据桐乡市自然资源局相关负责人介绍,该工程的核心在于用系统思维推进整治,是一场围绕“农、地、人”的深刻变革。

在濮院北部,连片田野勾勒出现代农业的壮美图景。项目以产业集群思维,打造了万亩粮油、千亩葡萄、千亩水产三大特色示范区,推广绿色生产方式。通过“生态绿岛—节水沟渠—清洁田园”系统,示范区面源污染削减35%,农药减量30%,节水节能超20%。“喜濮”大米等地标产品脱颖而出,亩均效益逼近万元,使传统农田变为高效产出的“金色沃土”。

与此同时,一批低效闲置建设用地被创新盘活。昔日的闲置地块,如今已转型为共享餐厅等新业态空间,串联起18公里美丽乡村精

品线,吸引了十余家新型农业主体入驻。

更具突破性的是产业协同模式。濮院将土地整治产生的流量指标反哺其毛衫时尚产业,成功落地浙江省首个跨区域百村共富项目——濮院临空科技园。“这一举措既拓展了产业空间,又实现了强村富民。”上述负责人介绍,“参与村年均获得近百万元分红,形成了土地增值与乡村经济的良性循环。”

一切发展的落脚点在于人。工程系统性重构了居住与服务空间,新联景苑等美丽宜居社区拔地而起,506户家庭喜迁新居,新村集聚率超过90%。围绕新社区,一个覆盖全龄

段的“15分钟高品质公共服务圈”已然成型:桐星学校扩建一新,镇级养老服务设施完善,8个伯鸿书屋书香满溢,12处口袋公园点缀其间,辅以便民菜场、医院、幼儿园等配套项目,共同构建起功能复合、服务便捷的现代生活共同体。

从高效生态的农田,到产村融合的景观,再到宜居宜业的社区,濮院镇运河全域土地综合整治与生态修复工程,不仅重塑了空间格局,更升级了发展逻辑,让农业有奔头、乡村有魅力、农民享成果。这片被精心重塑的土地,正持续释放出推动城乡深度融合、迈向共同富裕的强劲动能。

小番茄飘香

昨天,在平湖市林埭镇灵动果蔬园内,黄妃、青霞等多个品种的小番茄已经成熟,工人们穿梭在藤蔓间忙着采摘。

■摄影 王强



《嘉兴历代地名考述》首发仪式举行

■记者 王忱

通讯员 郭昂东 曹向忠

本报讯 昨天下午,《嘉兴历代地名考述》首发仪式举行。全书以历史时期为序,分为先秦、秦汉、隋唐、宋元、明清五个篇章,记载各时期史籍所载的老地名及其背后的人和事。全书共收录嘉兴历代地名273个,配图571幅,选录古诗词与民谣385首,全书共40余万字。

据介绍,自2023年春开始,该书主编王忠华走遍嘉兴五县(市)两区相关文史档案资料馆,用时近三年,高质量完成本书的编纂,为嘉兴地名文化的传承作出了重要贡献。“希望全书能在提振文化自信、弘扬嘉兴地名文化、讲好嘉兴故事方面起到‘添砖加瓦’的作用。”王忠华表示。

地名是镌刻在大地上的印记。活动现场,地名专家代表给予《嘉兴历代地名考述》高度评价。“本书不仅梳理了嘉兴五县(市)两区历代地名,同时也为我们提供了一本从传统文化等多方面了解嘉兴的工具书。”地名专家代表朱樵表示,本书对地名文化推广具有重大意义。

地名文化是建设文化强市的重要抓手、打造“文化民政”的关键路

径,也是激活马家浜文化的核心载体。下一步,嘉兴市民政部门将以《嘉兴历代地名考述》首发仪式为契机,以“乡村著名行动”和地名文化建设为抓手,强化地名工作规范管理、拓展地名工作服务融合、推进地名管理数字化应用,进一步挖掘保护、传承弘扬我市优秀传统地名文化,不断提升地名公共服务能力和服务水平。

嘉兴硬核科技,助力“世界最美车站”绽放最美“容颜”

■记者 潘钰鑫 通讯员 孙铃洁

近日,2025年法国凡尔赛建筑奖评选结果揭晓,广州白云站以木棉花造型当选“世界七大最美车站”。而呈现木棉花渐变美感的彩色膜材,源自嘉兴海宁一家企业——浙江汇锋控股集团股份有限公司,这份智能膜材的硬核实力,成为项目获奖的关键因素之一。

全球竞技不落下风
两年死磕完美诠释“东方木棉”

“为了复刻木棉花从花苞到盛放的渐变,我们团队死磕了近两年。”汇锋控股PTFE事业部总经理林青松回忆起项目初期遭遇的诸多难题,至今仍记忆犹新。

广州白云站共计采用了8000平方米汇锋控股生产的PTFE膜材。而最初项目的核心难点在于,用膜材呈现木棉花从花苞到盛放的渐变效果,这对材料的色彩精准度和稳定性提出了极致要求,且由于采用高温生产工艺,材料必须使用无机颜料。

“尤其是设计要求的正红色,难度极高,全球能攻克的企业寥寥无几。”林青松坦言,前前后后花了近2年的时间,团队从20多种颜色中反复筛选调整,最终确定了橙色、橙红、正红3种颜色,形成完美的渐变递进效果。

项目竞争的过程更是激烈异常。初期全球共有6家企业参与筛选,每家企业都使出浑身解数。在多轮比选后,留下汇锋控股和另外两家全球头部企业同台竞技。

“所幸我们最终成功拿下了这个项目。”在林青松看来,制胜的关键在于,“我们筛选出的颜色在鲜艳度上更贴合东方审美,完美还原了木棉花的原生美感。”

值得一提的是,此次运用的PTFE膜材不仅色彩惊艳,更兼具多重硬核性能。“材料轻薄却坚韧,在温度、湿度变化时收缩率极低,能长期保持尺寸稳定。”林青松自豪地表示,膜材色牢度可实现十年不变色。此外其还具备出色的红外紫外阻隔能力和阻燃特性,既降低了建筑能耗,又为安全筑牢防线。

坚守研发初心
用“中国智造”打破国外垄断

走进位于海宁经济开发区、海昌街道的汇锋控股PTFE膜材生产车间,四条生产线正高效运转,经过玻纤布烧毛、PTFE乳液浸胶、干燥烧结等多道工序后,一卷卷PTFE膜材从传送带上缓缓产出,这些轻薄如纸却强韧似钢的材料,即将打包发往港口。

“我们就想做出中国人自己的PTFE膜材,让‘中国智造’在这个领域占有一席之地。”2018年7月,汇锋控股正式启动PTFE膜材研发,当时国产高端材料在国际竞争中常处于劣势,国内大型建筑用的膜材也几乎全依赖进口。这样的残酷现实,却让林青松内心更加坚定:一定要在智能膜材领域闯出一条中国企业的路来。

一步步走来,汇锋控股的创新膜材已应用于全球近百个项目,成为叩开国际市场大门的“金名片”:2022年,衢州体育馆5万平方米的PTFE膜材项目中,汇锋控股供应了其中15%的膜材;2023年,海口新海港超5万平方米的PTFE膜材项目全

部由汇锋控股供应;再到2025年,全球最大单体膜结构展馆——越南国家会展中心的屋面使用总展开面积约14万平方米的PTFE膜材,均由汇锋控股供应……

这份实力的背后,是汇锋控股多年来对研发的坚守。

“我们近三年研发投入约4000万元,并与上海交大、南京玻纤院等高校、科研机构建立深度产学研合作,聚焦行业技术难题开展持续攻关,让产品真正国际市场站稳脚跟。”汇锋控股党支部书记、副董事长苏珏介绍。

作为一家集科研生产、销售为一体的国家高新技术企业,汇锋控股目前拥有120多项发明和实用新型专利,并设有自己的博士后工作站。企业更跻身行业标准制定者行列,参与了相关新国标的修订工作。

“现在我们通过技术创新,不仅和国外巨头同台竞技,还能脱颖而出。”苏珏的话语中满是自豪。

如今,汇锋控股正瞄准水墨印刷环保装饰膜、下一代智慧型工业气膜材料等新研发赛道,在长效、环保、安全等维度持续突破。

拟注销公告

依据《事业单位登记管理暂行条例》相关规定,经举办单位同意,嘉兴市公安局高速公路交通警察支队拟向登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权债务人自2026年1月7日起90日内向嘉兴市公安局高速公路交通警察支队申报债权债务。

联系人:汪女士 联系电话:0573-82098302
嘉兴市公安局高速公路交通警察支队
2026年1月7日

国有直管公房过户告示

现有清河西区布金苑6幢603室国有直管公房,原承租人周锦章死亡,经家庭内部协商一致,推举周慧英为新承租人,按照国有直管公房过户文件(嘉建委房[2012]362号)规定进行告示。告示期满(10个工作日)无异议的即为同意,告示期间如有异议,可向市房地产业与住房保障管理服务中心住房保障科(花园路616号6504室)提出异议的书面材料,据此复核。

2026年1月7日

办理遗失声明

地址:嘉兴市迎宾大道99号嘉兴日报社
一楼广告受理处(仅此一地)0573-82532309
(唯一线)

联系人:小马

刊登各类公告

请到嘉兴日报

福彩15选5 第2026006期

投注总额:598550元

常规号(无须排序)03 04 06 13 14

奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元注
一等奖	5个号全中	81	2471元注
二等奖	中任意4个号	5213	10元注

奖池金额:159995元。

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准 2026年1月6日

福彩3D 第2026006期

销售总额:6708798元

中奖号码 2 4 4

奖等	浙江中奖注数	每注奖额(固定)
一等奖	2930注	1040元注
二等奖	2272注	346元注
三等奖	0注	173元注
四等奖	65427注	200元/注
五等奖	1295963注	10元/注
六等奖	8900442注	5元/注

中奖总金额:3845374元。奖池金额:0元。

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准 2026年1月6日

福彩双色球 第2026003期

总销量:352267432元

红色球()05 06 09 21 28 30 蓝色球()16

奖等	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	000000+*	3注	1000000元/注
二等奖	000000	130注	190247元/注
三等奖	000000+*	1045注	3000元/注
四等奖	00000000+*	65427注	200元/注
五等奖	00000000+*	1295963注	10元/注
六等奖	00+*0+*+*	8900442注	5元/注

更多信息查询: <https://www.cwl.gov.cn>

本信息若有误以公证数据为准 2026年1月6日

市区三个幸福里农贸市场摊位实现线上拍租
国企助力摊位招租更高效透明

■记者 蔡舒安

通讯员 姚恺烨 俞鑫泽

本报讯 近日,随着大屏幕上网络竞价倒计时的结束,在嘉兴国投所属嘉兴产权公司“浙交汇”平台,市区杨柳湾幸福里农贸市场、凌塘路幸福里农贸市场和庆丰幸福里农贸市场共105个铺面、摊位及沿街店铺竞价项目顺利成交。经激烈竞价,最终有104位意向承租人成功竞得铺面或摊位。

农贸市场内摊位众多、业态种类繁杂、承租户数量庞大、承租情况错综复杂,较常规竞拍有更大难度。从前期筹备到最终成交,对嘉兴产权公司来说都是一次不小的挑战。

“您有什么需求可以告诉我,我来帮您解决。”“到时候是线上竞拍,这里有具体流程。”……在该项目报名期间,针对三个农贸市场的实际情况及意向承租人的特殊需求,嘉兴产权公司提前派遣工作人员入驻现场,现场为意向承租人提供报名流程指导及项目疑问解答等服务,确保每位意向承租人都能顺利参与市场拍租。

以往,农贸市场的摊位租赁都在线下进行,无法照顾到每个租户的情况,现场人员众多,偶尔也会产生拥挤等状况。2024年11月,在市国资委的推动下,嘉兴产权公司承接了三个幸福里农贸市场的摊位租赁项目。从前期公告发布、竞拍规则说明到现场竞价、成交确认,嘉兴产权公司深入每个环节,力求透明化、规范化。“此

次参与竞拍的意向承租人共计106人,最终的竞价方式采取分市场、控人数、分阶段实施的策略,共分5次完成公开拍租,确保交易的秩序性和规范性。”嘉兴产权公司相关负责人介绍。

嘉兴市嘉城环艺物业管理有限公司市场经营部区域经理叶万万告诉记者,在嘉兴产权公司的帮助下,租户们都通过手机拍租,“工作人员在现场主持摊位选择环节,整个租赁过程有序合规、公平公开,符合国有资产交易的流程,我们也非常放心。”

从事禽蛋经营20多年的孙亚东此次竞得了杨柳湾幸福里农贸市场的一个摊位,“我们岁数大了,注册登录都不会弄,都是工作人员手把手、面对面演示给我们看的。”从项目接洽到信息披露的筹备期间,嘉兴产权公司全程跟进,深入了解三个农贸市场并开展实地勘察,充分考虑各类风险,从专业角度提出合规交易意见建议。

此次项目的顺利成交,为专业化市场的经营租赁提供了丰富的实践经验,展现了嘉兴产权公司在助力推动传统市场转型升级、打造特色商业街区方面做出的努力及取得的成效。此前,嘉兴产权公司还完成了荷花堤市集113个摊位的租赁工作。“我们将提炼可复制可推广的经验,持续创新服务方式,主动作为,更好适应市场变化、满足客户需求,进一步提升服务效能和交易质效,为服务嘉兴国资交易注入不竭动力。”嘉兴产权公司相关负责人表示。

首茬新品香菇遭“秒空”